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Eventuele erkenning Limburgs mergellandschap als UNESCO-werelderfgoed  -  
Haalbaarheidsstudie

Vanuit het Nederlandse VVV Zuid-Limburg ijvert men voor een erkenning van het 
Limburgs krijtverleden als UNESCO-werelderfgoed. Men kijkt hiervoor echter naar 
Vlaanderen als partner, want in Nederland hanteert men drie thema’s voor werelderfgoed 
als voorwaarde voor een aanvraag en mergel past daar niet in. Feitelijk zou de 
coördinatie en indiening dus vanuit Vlaanderen of vanuit een Vlaamse gemeente moeten 
gebeuren, want in ons land hanteren we dergelijke voorwaarden niet. Bovendien buigen 
in december enkele gemeenteraden uit Nederlands-Limburg zich over dit dossier en het 
eventuele besluit over een haalbaarheidsonderzoek.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 341 van 28 augustus 2018 stelde de 
minister-president dat er nog geen formele contacten gelegd zijn en dat men in 
Vlaanderen wacht op een formeel besluit van de Nederlands-Limburgse gemeenten.

1. Is de minister-president van plan om Vlaanderen als trekker te laten opereren in dit 
dossier? Of wenst hij vanuit Vlaanderen een Vlaamse gemeente (Riemst in casu) 
hierbij te ondersteunen? Heeft de minister-president hiervoor een concrete vraag 
vanuit Nederland ontvangen?

2. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot een mogelijke 
haalbaarheidsstudie? Hebben één of meerdere Nederlands-Limburgse gemeenten zich 
hiertoe geëngageerd?
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1. Ik ben bereid dit initiatief dezelfde steun te verlenen als bijvoorbeeld het Hoge 
Kempen Rural Industrial Transition Landscape heeft gekregen. 

Maar ik verwacht dat dan ook hetzelfde traject wordt doorlopen. Dat betekent dat we 
dus eerst het haalbaarheidsonderzoek afwachten. Ik neem aan dat de Nederlandse 
rijksoverheid hier op dezelfde manier naar kijkt. Het is dus prematuur om nu al 
afspraken te maken over wie het dossier zal trekken. 

Als het haalbaarheidsonderzoek op overtuigende wijze aantoont dat een 
werelderfgoederkenning mogelijk is, dan wil ik zeker met de betrokken besturen 
langs Nederlandse en Vlaamse zijde en met mijn Nederlandse collega overleggen over 
hoe dit dossier administratief en procedureel verder kan verlopen. 

Als blijkt dat het beter zou zijn dat België het dossier indient bij Unesco, dan zal ik 
hiervoor ook contact opnemen met de andere gewesten. Want formeel gezien geldt 
binnen België ook een beurtrol tussen de gewesten.

2. Noch ikzelf, noch mijn administratie is de jongste maanden gecontacteerd in verband 
met de haalbaarheidsstudie. Dat was ook niet de afspraak: in mijn antwoord op uw 
vraag van 28 augustus gaf ik al aan dat mij was meegedeeld dat de besluitvorming 
binnen de betrokken Nederlandse gemeenten tot het eind van het jaar zou kunnen 
aanslepen. Ik heb dus geen zicht op welke Nederlands-Limburgse gemeente zich al 
geëngageerd heeft voor het haalbaarheidsonderzoek. 


